
ATTI CONSILIARI 1 REGIONE PIEMONTE

X LEGISLATURA - RESOCONTI STENOGRAFICI - SEDUTA N. 69 DEL 06/05/2015

(I lavori iniziano alle ore 9.41 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata, ai sensi
dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale)

*****

OMISSIS

Interrogazione a risposta immediata n. 458 presentata dalla Consigliera Batzella,
inerente a "Stop dei ricoveri cardiologici al Mauriziano nel fine settimana"

PRESIDENTE

Esaminiamo l'interrogazione a risposta immediata n. 458, presentata dalla Consigliera
Batzella, che ha la parola per l'illustrazione.

BATZELLA Stefania

Grazie, Presidente.
Con quest'interrogazione chiedo all'Assessore Saitta delucidazioni in merito allo stop dei

ricoveri cardiologici al Mauriziano nel fine settimana.
In base a quanto è emerso dal quotidiano la Repubblica del 4 maggio 2015, risulta che il

Dipartimento Cardiovascolare dell'Ospedale Mauriziano - ricordiamo che l'Ospedale
Mauriziano è una hub, quindi un DEA di secondo livello che è stato preferito al San Luigi di
Orbassano - a causa della sperimentazione per intensità di cure non effettuerà dei ricoveri in
cardiologia dal sabato pomeriggio al lunedì mattina, comportandosi come una week surgery.
Tutto questo crea grandi disagi.

Tra l'altro, ci sono grandi polemiche da parte dei sindacati e dei cittadini che,
giustamente sono preoccupati, anche perché tenendo chiusa la cardiologia nel fine settimana
si viene a creare un intasamento nei pronto soccorso. Quindi, i pazienti che si recano nel fine
settimana devono comunque rimanere in pronto Soccorso in attesa di un posto letto il lunedì
mattina o comunque il lunedì pomeriggio.

Interrogo l'Assessore e la Giunta per sapere come si intenda procedere nell'immediato, al
fine di poter garantire un'assistenza efficace ed efficiente a tutti quei cittadini che hanno
problemi cardiovascolari, che non sono da sottovalutare. Ricordiamoci che i problemi
cardiovascolari, se non si interviene tempestivamente, possono essere causa di morte.

Quindi, vorremmo sapere che fine faranno queste persone nel fine settimana, come si
procederà o come si intenderà procedere nel fine settimana per quanto riguarda tutti i
cittadini che si recano nel pronto soccorso dell'Ospedale Mauriziano.

Sempre dalla stampa abbiamo appreso che saranno tagliati 22 posti letto. Quindi, chiedo
gentilmente all'Assessore delucidazioni in merito, perché ci sono tanti cittadini fortemente
preoccupati che attendono notizie dettagliate. Grazie.

PRESIDENTE

La parola all'Assessore Saitta per la risposta.
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SAITTA Antonio, Assessore alla sanità

La collega Batzella pone il problema degli accessi al pronto soccorso del Mauriziano, in
particolare nel fine settimana e, di conseguenza, dei tempi di attesa per i ricoveri, con
riferimento soprattutto all'area cardiologica.

Il giorno 1° maggio si è insediato il Direttore generale Falco e immediatamente ho
parlato con lui per avere informazioni su quello che ha riportato la stampa.

Mi ha detto di avere raccolto innanzitutto le segnalazioni di criticità della stessa
struttura, ma anche delle rappresentanze sindacali sui tempi di attesa per i ricoveri.

Ho avuto la sensazione che il Direttore ha avviato un processo in modo da poter
governare i problemi che sono emersi, e sicuramente nelle prossime settimane grazie alle
procedure di sblocco del turnover del personale, il Direttore è convinto di poter affrontare il
problema che è legato prevalentemente alla carenza del personale.

Quindi, tra non molto assumeremo una deliberazione per quanto riguarda le assunzioni
e questo dovrebbe dare una risposta immediata.

Poi c'è un tema di carattere strutturale relativo al pronto soccorso che anche il Direttore
generale precedente, Brignoglio, aveva affrontato attraverso la decisione della creazione di uno
spazio aggiuntivo dedicato a dare una risposta nei momenti di difficoltà e i cui lavori stanno
andando avanti.

Quindi, avrò con certezza elementi nelle prossime settimane, che sarò in grado di
riferire nel luogo che sarà ritenuto più opportuno, in Aula oppure in Commissione.

*****

OMISSIS

(Alle ore 10.20 il Presidente dichiara esaurita la trattazione
delle interrogazioni a risposta immediata)

(La seduta ha inizio alle ore 10.22)


